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1. Ñîëíöå íà Ìàðñå 8 áàëëîâ

Îïðåäåëèòå óãëîâîé ðàçìåð Ñîëíöà ïðè íàáëþäåíèè åãî ñ Ìàðñà. Îðáèòó Ìàðñà ñ÷è-
òàòü êðóãîâîé.
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4. Àñòðîíîìû èùóò ýêçîïëàíåòû, íà êîòîðûõ ìîæåò áûòü æèçíü. Äëÿ ýòîãî íåîáõî-
äèìû óñëîâèÿ ñîîòâåòñòâóþùèå Çåìíûì. Ñðåäíÿÿ òåìïåðàòóðà äîëæíà îáåñïå÷è-
âàòü ñóùåñòâîâàíèå æèäêîé âîäû è ñðåäíÿÿ ïëîòíîñòü ýêçîïëàíåòû, äîëæíà áûòü
áëèçêà ê Çåìíîé.

3. Ýêçîïëàíåòû ìàññîé ìåíüøå Íåïòóíà, íî áîëüøåé ÷åì ó Çåìëè ìîãóò íàçûâàòü-
ñÿ ëèáî ìèíè-íåïòóíàìè, ëèáî ñóïåðçåìëÿìè. Ãëàâíîå îòëè÷èå ìèíè-íåïòóíîâ îò
ñóïåðçåìåëü, ñðåäíÿÿ ïëîòíîñòü.

2. Ýêçîïëàíåòû-ìèíèçåìåëè ëåã÷å îáíàðóæèòü ìåòîäîì òðàíçèòîâ ÷åì ðàäèàëüíûõ
ñêîðîñòåé.

1. Ãîðÿ÷èå Þïèòåðû îáíàðóæèòü ëåã÷å, ÷åì õîëîäíûå Þïèòåðû.

Þïèòåðà ñ÷èòàþòñÿ ïëàíåòàìè. Îñíîâíûå ìåòîäû îáíàðóæåíèÿ ýòèõ ïëàíåò � ìåòîä
ðàäèàëüíûõ ñêîðîñòåé è òðàíçèòíûé ìåòîä. Ìåòîä ðàäèàëüíûõ ñêîðîñòåé � ñ ïîìîùüþ
ñìåùåíèÿ ñïåêòðà èç-çà ýôôåêòà Äîïëåðà îáíàðóæèâàþò ðàñêà÷èâàíèå çâåçäû, òðàí-
çèòíûé � ïî èçìåíåíèþ ÿðêîñòè çâåçäû. Êàêèå èç ïðèâåäåííûõ óòâåðæäåíèé âåðíû è
ïî÷åìó? Äàéòå ðàçâåðíóòûé îáîñíîâàííûé îòâåò.

Â íàñòîÿùåå âðåìÿ îáíàðóæåíî óæå áîëåå ïÿòè òûñÿ÷ ýêçîïëàíåò � ïëàíåò , íàõîäÿ-
ùèõñÿ âíå Ñîëíå÷íîé ñèñòåìû. Âñå îáúåêòû ñ ìàññîé îò 0.003 ìàññû Çåìëè äî 13 ìàññ

2. Ýêçîïëàíåòû 8 áàëëîâ

φ = 4.5◦ þ.ø., 137.5◦ â.ä.). Ðåôðàêöèåé â àòìîñôåðå Ìàðñà ïðåíåáðå÷ü.

Ïëîñêîñòü ýêâàòîðà Ìàðñà ïîâåðíóòà íà 24.5◦ ãðàäóñîâ ê åãî ïëîñêîñòè îðáèòû âî-
êðóã Ñîëíöà. Îïðåäåëèòå ìàêñèìàëüíóþ è ìèíèìàëüíóþ âûñîòó âåðõíåé êóëüìèíàöèè
Ñîëíöà äëÿ ìàðñîõîäà Êüþðèîñèòè, êîîðäèíàòû òî÷êè íàõîæäåíèÿ àïïàðàòà ( øèðîòà

3. Êüþðèîñèòè 16 áàëëîâ



Îðáèòû âñåõ ïëàíåò ñ÷èòàòü êðóãîâûìè.

4. ×åìó áóäåò ðàâíî îòíîøåíèå ëó÷åâîé è ïîëíîé ñêîðîñòè ïëàíåòû â ýòîì ñëó÷àå
(ïðîòèâîñòîÿíèÿ èëè ñîåäèíåíèÿ)?

3. ×åðåç êàêîå âðåìÿ?

2. ×òî ïðîèçîéäåò ðàíüøå ïðîòèâîñòîÿíèå Ìàðñà ñ Çåìëåé èëè ñîåäèíåíèå? Äàéòå
ìàêñèìàëüíî ðàçâåðíóòûé îòâåò.

1. ×åìó áóäåò ðàâíî îòíîøåíèå ëó÷åâîé è ïîëíîé ïðîñòðàíñòâåííîé ñêîðîñòè ïëà-
íåòû îòíîñèòåëüíî çåìíîãî íàáëþäàòåëÿ?

Ìàðñ íàõîäèòñÿ â çàïàäíîé êâàäðàòóðå. Îòâåòüòå íà ñëåäóþùèå âîïðîñû:
4. Ìàðñ â êâàäðàòóðå 16 áàëëîâ

Çâåçäà Ìèíòàêà (δ = −00◦18′) ïðîõîäèò äèàìåòð ïîëÿ çðåíèÿ íåïîäâèæíîãî òåëåñêî-
ïà çà 1 ìèíóòó. Îïðåäåëèòå óâåëè÷åíèå òåëåñêîïà è äèàìåòð ïîëÿ çðåíèÿ ïðè ýòîì
óâåëè÷åíèè. Ïîëå çðåíèå îêóëÿðà ñ÷èòàòü ðàâíûì 45◦.

5. Ìèíòàêà 16 áàëëîâ

Ïîñ÷èòàéòå ýôôåêòèâíóþ òåìïåðàòóðó íà ïîâåðõíîñòè Ìàðñà, èñïîëüçóÿ ìîäåëü àá-
ñîëþòíî ÷åðíîãî òåëà. Àëüáåäî (îòðàæàþùàÿ ñïîñîáíîñòü ïîâåðõíîñòè Ìàðñà) = 0.25.
Íåîáõîäèìûå äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è äàííûå âîçüìèòå â ñïðàâî÷íûõ äàííûõ. Îðáèòó Ìàð-
ñà ñ÷èòàòü êðóãîâîé. Êàê èçìåíèòñÿ òåìïåðàòóðà, åñëè Ìàðñ áóäåò ïîãëîùàòü âñþ ïà-
äàþùóþ îò Ñîëíöà ýíåðãèþ?

6. Òåìïåðàòóðà Ìàðñà 16 áàëëîâ



7. Âåíåðà â Ïëåÿäàõ 20 áàëëîâ

Âåíåðà â ìàêñèìàëüíîé âîñòî÷íîé ýëîíãàöèè ïðîõîäèò ÷åðåç çâåçäíîå ñêîïëåíèå Ïëå-
ÿäû. Ïðè ïîìîùè êàðòû çâåçäíîãî íåáà îïðåäåëèòå ìàêñèìàëüíîå âðåìÿ ïðîõîæäåíèÿ
Âåíåðû ÷åðåç Ïëåÿäû. Îðáèòû ïëàíåò ñ÷èòàòü êðóãîâûìè.


